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SESIÓN PLENARIA ORDINARIA 

 
 

10.- Pregunta N.º 55, formulada al presidente del Gobierno, relativa a gestiones realizadas para garantizar que los 
Presupuestos Generales para el año 2022 respondan a las necesidades y a los compromisos contraídos con la 
Región, presentada por el Grupo Parlamentario Popular. [10L/5150-0055] 

 
EL SR. PRESIDENTE (Gómez Gómez J.): Pasamos al punto número 10.  
 
LA SRA. OBREGÓN ABASCAL: Pregunta número 55, formulada al presidente del Gobierno, relativa a gestiones 

realizadas para garantizar que los presupuestos generales para el año 2022 respondan a las necesidades y a los 
compromisos con traídos para la región. Presentada por el Grupo Parlamentario Popular.  

 
EL SR. PRESIDENTE (Gómez Gómez J.): Formula la pregunta por el Grupo Popular la señora Sáenz de Buruaga. 
 
LA SRA. SÁENZ DE BURUAGA GÓMEZ: La doy por formulada presidente.  
 
EL SR. PRESIDENTE (Gómez Gómez J.): Tiene la palabra el presidente, Sr. Revilla.  
 
EL SR. PRESIDENTE DEL GOBIERNO (Revilla Roiz): Pues como en las anteriores contestaciones el Gobierno de 

Cantabria no está ocioso y no para de intentar conseguir lo máximo para Cantabria, no para. 
 
Así el año pasado hemos recibido la friolera de 62 millones, no 66 millones de Valdecilla que nos debía el Partido 

Popular, 44 de manera voluntaria por el PSOE, 22 por sentencia; no es poca cosa haber recibido 66.000.  
 
¿Y qué estamos haciendo? Pues para el presupuesto de este año, que todas las partidas de las obras importantes 

que estaban en previsión de hacerse tengan consignación presupuestaria adecuada. Pero además de eso anuncio 3 cosas 
muy importantes, muy importantes y que van a aparecer, según promesa que nos ha hecho la ministra de Hacienda a mí 
personalmente, 3 partidas muy importantes: 22 millones más para Valdecilla y 2 partidas, por si acaso en algún momento 
pues resulta que los fondos europeos de lo que sea para llegar como es una prioridad para Cantabria tener el MUPAC y 
tener La Pasiega aparecerán específicamente 11 millones que no es poca cosa para el primer año, para el MUPAC y 11 
para La Pasiega.  

 
EL SR. PRESIDENTE (Gómez Gómez J.): Gracias, presidente.  
 
Turno de réplica para la señora diputada. 
 
LA SRA. SÁENZ DE BURUAGA GÓMEZ: Señor presidente, esta era una pregunta para lucirse desde luego, no para 

que usted nos contara lo que ya hemos podido leer durante varias veces la semana pasada en los medios de comunicación. 
 
Y yo se la hago con tono de preocupación, se la hago con toda preocupación, porque los antecedentes en esta materia 

son para echarse a temblar, porque vamos de ninguneo en ninguneo, de agravio en agravio presupuesto tras presupuesto 
y aquí no pasa nada, y aquí nadie responde de nada. 

 
En 2021 se lo recuerdo, un recorte de la inversión del 14 por ciento y otro año en blanco para las infraestructuras de 

esa tierra. Lo dijimos y así ha sido ¿de verdad necesita que le recuerde las bendiciones que nos prometieron y en que 
quedaron, señor presidente? ¿Quiere que hablemos en serio de la ejecución real del Presupuesto General del Estado del 
año 2021 en Cantabria? Para 2022 ahora nos anuncian a bombo y platillo 11 millones para el MUPAC y otro tanto para La 
Pasiega; bienvenidos sean. Yo le prometo que lo voy a celebrar con usted cuando lleguen, pero para eso tienen que ser 
capaces de culminar la tramitación administrativa de ambos proyectos y tienen que ser capaces de empezar a ejecutar las 
obras en el 2022, porque es muy fácil pintar euros donde se sabe que no se van a gastar, porque igual no se empiezan los 
proyectos, eso sale gratis total, presidente.  

 
Todos sabemos que este no es un presupuesto cualquiera, entre otras cosas porque es el último de legislatura o de 

la legislatura en Cantabria, lo que significa que lo que no estén los presupuestos del Estado en 2022 pues quedará 
nuevamente aparcada, y no verá la luz en nuestra comunidad autónoma, y por eso me preocupa mucho la agenda de 
infraestructuras, porque por mucho que ustedes se empeñen en decir que lo blanco es negro pues su papeluco es un fraude 
que ya es imposible de ocultar. 

 
Dígame, señor presidente, ¿va a haber consignación para la autovía Burgos -Aguilar, esa que su uso socios 

paralizaron en 2010, han vuelto a paralizar en el 2018 y lleva 13 años en tramitación administrativa? ¿Qué partidas hay parta 
el tercer carril de la A-8 entre Laredo y el límite con Vizcaya, o el tercer carril de la A-67, entre Polanco y Santander? ¿cuántos 
presupuestos necesitan sus socios para cumplir? Dígamelo. 
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¿Qué va a ser del Desfiladero de La Hermida? Dígamelo, que lleva tres años empantanado y camino de convertirse 

en la historia de la desesperación o cuánto van a pintar este año otra vez para los soterramientos de Torrelavega y de 
Camargo, porque ni siquiera han cumplido ni una sola de las enmiendas por 28 millones de euros, que paripé qué hipocresía, 
que juntos a incorporaron ustedes al presupuesto. Ni una sola de las enmiendas, pero se puede saber qué han conseguido 
ustedes en Madrid, se puede saber de qué está de qué sacan ustedes pecho, claro, sacaba de hablar de la conexión 
ferroviaria con Madrid en 2023, todo en obras hasta Alar del Rey y Alar del Rey a Reinosa, que lo dejó el Gobierno del 
Partido Popular en tramitación administrativa y con consignación presupuestaria ¿qué? tres años de parálisis, tres años de 
bloqueo absoluto, es más, a este paso no habrá tren de alta velocidad con Madrid ni para el 2030.  

 
Cómo será la cosa que la novedad más importante de hoy va a ser que el tramo de Palencia -Reinosa se incluya en 

la Red Transeuropea, en el Corredor Atlántico, y se lo han dicho aquí muy claro.  
 
Viene usted con más de 10 años de retraso, con más de 10 años de retraso, va a ir usted a Europa, lo ha reconocido 

hoy se están haciendo alegaciones, ahora en el 2021 para el 2023 lo mismo que se hicieron y hubo que hacerlas en el 11 
para aprobarlas en el 13 y no las hizo usted, que era quien gobernaba en Cantabria. Usted en Cantabria y Zapatero en 
España. La Red Transeuropea se planificó entre el 4 y el 11 y la dejaron fuera a Cantabria, los Gobiernos de Zapatero y de 
Revilla, no solo de la Red Transeuropea del Transporte, ¿cómo no nos iban a dejar fuera de Europa, si estábamos cerca de 
la alta velocidad española con sus ministros? ¿cómo no nos iba a dejar fuera de Europa si no estábamos en la red de alta 
velocidad española? 

 
Mire y luego que ya me hable usted de las obras de Valdecilla, pero si el Gobierno de Sánchez no ha cumplido todavía 

un euro con Valdecilla, 100 veces lo han anunciado, pero la verdad es que no ha entrado un solo euro en la caja de Valdecilla 
¿o ya han firmado los convenios? ¿o entran los dineros sin convenios? Porque igual me tengo que empezar a preocupar ni 
los 22 millones de 2016, que no se los nos debemos a Sánchez, sino a una sentencia de la Audiencia Nacional que 3 años 
después siguen sin cumplir; ni los 44 millones de 2020 y 2021, si no han entrado en la caja ¿cuánta veces nos van a prometer 
en los presupuestos los mismos millones para Valdecilla? ¿Este año otros 22? Pues tendrán que presupuestar 100, porque 
es que no ha llegado ninguno desde el año 2018, que no ha venido un duro de Valdecilla, aunque lo digan todos los días, 
que el papeluco está cumpliendo, esto no es decir que el papeluco se está cumpliendo y decir que ustedes gestionan, esto 
no es defender a Cantabria, esto es mentir, esto es engañar. 

 
EL SR. PRESIDENTE (Gómez Gómez J.): Tiene que terminar Sra. Buruaga. 
 
LA SRA. SÁENZ DE BURUAGA GÓMEZ: Y esto es ofender a Cantabria.  
 
Fíjese, fíjese qué compromiso tendrá Sánchez con Cantabria, que después de la visita de Sánchez me quedo con las 

palabras del presidente: “Nos hemos tenido que agarrar a la vicepresidenta de Podemos, contamos con la compresión de 
Yolanda Díaz” Pues que Dios nos asista porque esto va de mal en peor. 

 
Al final va a tener razón el senador del Grupo Regionalista, el único que habla de Cantabria es el Partido Regionalista, 

¿pero sabe lo que pasa? Que habla mucho y no hace nada, y esto no es gobernar esta tierra, menos llenarse la boca y más 
hacer y trabajar y gobernar donde hay que gobernar.  

 
¿Para qué quieren ustedes el Gobierno de Cantabria? ¿Y para qué les sirve a Cantabria el pacto que ustedes tienen 

con el Gobierno de Sánchez? 
 
EL SR. PRESIDENTE (Gómez Gómez J.): Finalice señora diputada. 
 
LA SRA. SÁENZ DE BURUAGA GÓMEZ: Ni a los ganaderos ni a las electrointensivas ni a las infraestructuras. 
 
EL SR. PRESIDENTE (Gómez Gómez J.): Sra. Buruaga, finalice ya, 
 
LA SRA. SÁENZ DE BURUAGA GÓMEZ: ¿Con qué presiona usted Sr. Revilla? ¿con qué ha presionado usted? 
 
EL SR. PRESIDENTE (Gómez Gómez J.): Sra. Buruaga, finalice ya. 
 
LA SRA. SÁENZ DE BURUAGA GÓMEZ: Los demás socios ya han dicho que no van a pagar un cheque en blanco 

para la aprobación del presupuesto. 
 
EL SR. PRESIDENTE (Gómez Gómez J.): Sra. Buruaga, finalice ya por favor. 
 
LA SRA. SÁENZ DE BURUAGA GÓMEZ: Gracias. 
 
EL SR. PRESIDENTE DEL GOBIERNO (Revilla Roiz): Bueno, voy a intentar bajar el tono, porque al partido de 

Valencia les han heredado meter una inyección en vena a por ellos, da igual, vale todo, madre mía que qué hemos hecho. 
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Vamos a ver, quién debía todo el dinero que ya está en caja, 66 millones de euros de los cuales 22… 
 
EL SR. PRESIDENTE (Gómez Gómez J.): Por favor, silencio en el hemiciclo. 
 
EL SR. PRESIDENTE DEL GOBIERNO (Revilla Roiz): ¿cómo? 
 
EL SR. PRESIDENTE (Gómez Gómez J.): No, no, silencio en el hemiciclo digo. 
 
EL SR. PRESIDENTE DEL GOBIERNO (Revilla Roiz): Que se callen un poco. 
 
De los cuales, 22 que ha dicho y se han tenido que recurrir contra D. Mariano Rajoy Brey, que no pagó, le estuve 

llamando moroso todo un año y tuvimos que ir a los tribunales y le condenaron al Gobierno del Partido Popular a pagar 
cómo, en la Audiencia y luego en el Tribunal Supremo.  

 
Bueno, dice ahora saca la carretera de Aguilar a Burgos, miren estoy haciendo yo más por Castilla que el presidente 

de Castilla, que no piden, no, no, es que me vienen preguntando, van a aparecer una cantidad de partidas económicas en 
los presupuestos gracias a la gestión nuestra que son para Castilla, porque ellos no me he reunido, vamos a ver si yo soy el 
presidente de Castilla y León vamos, hubiera puesto el grito en el cielo que para 70 kilómetros que hay desde Aguilar a 
Burgos me lo fraccione en 6 proyectos en un sitio llano como la palma la mano, vamos, eso lo coge en los buenos tiempos 
Mazón y hace una carretera más larga es la que va de Pozazal a Cabrales y la que va luego a Quintanilla de las Torres, otra 
obra que he sacado para Castilla, Quintanilla de las Torres, lleno de palas, 5 millones de Palencia. Lo hemos sacado 
nosotros. 

 
Bueno, pero es que me habla de la carretera de Aguilar a Burgos. Mire, dentro de 15 días se va a inaugurar un tramo 

de esa carretera, que es concretamente Báscones de Valdivia-Pedrosa, y, sin embargo, ese tramo está en la mitad del 
trayecto. ¿Y qué pasa con el tramo de Aguilar-Báscones que es el comienzo? Pues que esa obra estuvo adjudicada y un 
señor que nos acordamos todos Iñigo de la Serna la adjudicación, y ahora hay que volver otra vez si anulaba la adjudicación 
y ahora hay que volver otra vez a redactar el proyecto, sí…. 

 
EL SR. PRESIDENTE (Gómez Gómez J.): Silencio por favor. 
 
EL SR. PRESIDENTE DEL GOBIERNO (Revilla Roiz): el tramo que va de Aguilar a Báscones. 
 
EL SR. PRESIDENTE (Gómez Gómez J.): Silencio por favor, por favor silencio. 
 
No tiene la palabra. 
 
EL SR. PRESIDENTE DEL GOBIERNO (Revilla Roiz): Bueno yo comprendo, yo ahora les entiendo que a  partir de 

ahora hasta las elecciones… 
 
EL SR. PRESIDENTE (Gómez Gómez J.): Por favor silencio. 
 
EL SR. PRESIDENTE DEL GOBIERNO (Revilla Roiz): Van a elevar el tono, se van a poner broncos, es una consigna, 

hay que dar caña sea como sea. 
 
Vuelvo a repetir moderadamente, el tramo de Aguilar a Báscones estaba adjudicado y anuló el anterior ministro de 

Fomento dicho adjudicación… 
 
DESDE LOS ESCAÑOS: Es mentira…. 
 
EL SR. PRESIDENTE (Gómez Gómez J.): Señor diputado, no tiene la palabra. No tiene la palabra. No, no tiene la 

palabra.  
 
No tiene la palabra Sr. Fernández.  
 
Bueno, pero ya está ¿quién está hablando el primero? Ni usted tampoco. 
 
EL SR. PRESIDENTE DEL GOBIERNO (Revilla Roiz): Señor presidente… 
 
EL SR. PRESIDENTE (Gómez Gómez J.): Creo que soy todo lo ecuánime del mundo… 
 
DESDE LOS ESCAÑOS: (Murmullos) 
 
EL SR. PRESIDENTE (Gómez Gómez J.): ¿Quién está empezando la bronca? 
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DESDE LOS ESCAÑOS: El que ha interrumpido (…) ha sido el Sr. Hernando seis veces y usted no ha hecho nada, 

no ha hecho nada. 
 
EL SR. PRESIDENTE (Gómez Gómez J.): Por favor Sr. Aguirre ¡cállese la boca ya! 
 
EL SR. PRESIDENTE DEL GOBIERNO (Revilla Roiz): Habitúese señor presidente a que esto sea una constante de 

aquí a las elecciones que va a ser una constante por parte del Partido Popular a medida que se presenten las fechas 
electorales y dado que ya llevan mucho tiempo sin gobernar, pero les adelanto una cosa, van a volver a perder frente al 
Partido Regionalista, se lo aseguro, van a volver a perder las elecciones por más que griten y me interrumpan. 

 
Yo vuelvo a repetir que ese proyecto estaba adjudicado y que lo anuló por las razones que sean, si quieren me lo 

preguntan, hacemos otro pleno y lo discutimos, el Sr. Iñigo de la Serna con lo cual ha habido que volver a redactar dicho 
proyecto. 

 
Bueno, es que esto es terrible… 
 
EL SR. PRESIDENTE (Gómez Gómez J.): Sr. Fernández ya está bien… 
 
EL SR. FERNANDEZ GARCÍA: Es mentira…. 
 
EL SR. PRESIDENTE (Gómez Gómez J.): Bueno vale es mentira, pero está en su uso de la palabra qué quiere que 

le diga yo. 
 
Yo aquí oigo todos los días un montón de mentiras y me callo ¿de acuerdo? 
 
DESDE LOS ESCAÑOS: Risas. 
 
EL SR. PRESIDENTE DEL GOBIERNO (Revilla Roiz): bueno se está enfadando el presidente al cual no están 

llamando mentiroso que es a mí, yo lo tomo ya con calma el decir que esto va a ocurrir muy habitualmente. 
 
Porque claro vienen aquí y dicen qué pasa con la carretera de La Hermida, está adjudicada ¿usted sabe lo que es? 

Adjudicada, una obra adjudicada, por qué me pregunta por una obra, si no es que sea un proyecto, estudio ambiental, no, 
está adjudicada en ciento y pico millones de euros, tiene empresa y tiene todo. Naturalmente, me parece un buen criterio no 
empezar una obra en verano, cuando se tiene que subir a Potes, pero vamos, es que está adjudicada y van a aparecer 
partidas de la duplicación de la autovía a Torrelavega, del soterramiento de Torrelavega, no aparece esa en Santander 
porque no se ha llegado a un acuerdo entre los miembros municipales del ayuntamiento, que también igual me dice que es 
mentira, y no hemos podido consignar partidas que estuvo en los presupuestos y hubo que eliminarla. Es decir, está 
cumpliéndose absolutamente todo, todo, con retraso, eso hay que reconocerlo, pero también hay que admitir que en esta 
época de año y medio que hemos estado sujetos a esta pandemia, pues, haya habido cosas que se han parado, porque ha 
predominado la atención, como es lógico, a la sanidad, la educación, etcétera.  

 
Pero todo lo que está firmado se está cumpliendo, por desgracia, yo sé que habrá gente que quiere lo mejor para 

Cantabria, pero también hay gente aquí que se llevará a grandes disgustos cuando vea que todo esto que yo hago aquí se 
está ejecutando. 

 
Cuando vean que ahí en Puertochico, se está levantando un museo de Prehistoria… 
 
EL SR. PRESIDENTE (Gómez Gómez J.): Tiene que ir finalizando señor presidente. 
 
EL SR. PRESIDENTE DEL GOBIERNO (Revilla Roiz): …extraordinario, cuando ven que La Pasiega se empiezan a 

pagar las expropiaciones y empieza a trabajarse en La Pasiega. Pues, hombre, algunos se van a llevar un disgusto, nosotros 
estamos aquí para sacar adelante a Cantabria, que es nuestro compromiso.  

 
EL SR. PRESIDENTE (Gómez Gómez J.): Gracias, presidente. 
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